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Commission de l'Énergie, de 
l'Environnement et du Climat 

Commissie voor Energie, Leefmilieu 
en Klimaat 

 

du 

 

MARDI 13 JUIN 2023 

 
Matin 

 
______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 13 JUNI 2023 

 
Voormiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
10 h 00 sous la présidence de M. Daniel Senesael. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 10.00 uur en voorgezeten door de heer Daniel 
Senesael. 

 

01 Question de Kurt Ravyts à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "Les plateformes gazières et pétrolières non 
démantelées et inutilisées en mer du Nord" 
(55036806C) 
 

01 Vraag van Kurt Ravyts aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De niet-ontmantelde en niet-gebruikte gas- 
en olieplatformen in de Noordzee" (55036806C) 
 

01.01  Kurt Ravyts (VB): Il ressort d'une nouvelle 

enquête internationale que la mer du Nord contient 
près de 23 000 puits inutilisés, plus de 8 500 
kilomètres de pipelines hors d'usage et 62 
plateformes gazières et pétrolières qui ne sont plus 
opérationnelles. Conformément à la convention 
OSPAR, les plateformes inutilisées doivent être 
complètement démantelées, mais des dérogations 
sont souvent accordées. Le problème est 
relativement important dans les eaux territoriales du 
Royaume-Uni, ce qui n'est pas non plus sans risque 
pour notre environnement marin. 
 
Est-il exact qu'il n'existe aucun moyen juridique 
d'imposer un démantèlement complet? Quels 
éléments quantitatifs et qualitatifs le Vlaams Instituut 
voor de Zee (VLIZ) et l'Institut royal des Sciences 
naturelles (IRSNB) ont-ils apportés depuis votre 
entrée en fonction? Quelles positions notre pays a-t-
il adoptées, ces dernières années, lors des réunions 
de la Commission OSPAR et quelles initiatives sont 
encore prévues? 
 

01.01  Kurt Ravyts (VB): Uit een nieuw 

internationaal onderzoek blijkt dat zich in de 
Noordzee bijna 23.000 niet meer gebruikte 
boorputten, ruim 8.500 kilometer aan niet meer 
gebruikte pijpleidingen en 62 niet langer 
operationele gas- en olieplatformen bevinden. 
Overeenkomstig het OSPAR-verdrag moeten 
ongebruikte platforms volledig worden ontmanteld, 
maar er worden vaak afwijkingen toegestaan. De 
problematiek is vrij groot in de territoriale wateren 
van het Verenigd Koninkrijk en dat houdt ook risico’s 
in voor ons mariene milieu. 
 
Klopt het dat er geen rechtsmiddelen bestaan om 
een volledige afbraak af te dwingen? Welke 
kwantitatieve en kwalitatieve input kwam er van het 
Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ) en het Koninklijk 
Belgisch Instituut voor Natuurwetenschappen 
(KBIN) sinds uw aantreden? Welke standpunten 
nam ons land de jongste jaren in op de OSPAR-
bijeenkomsten en welke initiatieven worden er nog 
gepland?  
 

01.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): L'article 3 de la Convention OSPAR 
permet au pays dans lequel l'installation inutilisée est 
située d'accorder une dispense de démantèlement 
obligatoire. Cependant, l'évaluation comparative 
préalable mène quasi automatiquement à la 
conclusion que la dispense est la meilleure solution. 
Il est possible de former opposition à cette décision 
et la Belgique le fait systématiquement. L'opposition 

01.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Artikel 3 van het OSPAR-verdrag 
geeft het land waar de ongebruikte installatie zich 
bevindt de mogelijkheid een ontheffing van de 
verplichte ontmanteling te verlenen. De 
voorafgaande vergelijkende evaluatie leidt echter 
bijna automatisch tot het besluit dat de ontheffing de 
beste oplossing is. Er kan verzet tegen worden 
aangetekend, wat België telkens doet. Het verzet 
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est examinée dans le cadre de la procédure de 
consultation, qui doit être initiée par le pays dans 
lequel l'installation est située. Pour ce qui est de 
l'analyse des dossiers de dispense et des 
fondements scientifiques, notre pays collabore avec 
plusieurs pays partenaires ainsi qu'avec la 
Commission européenne. La décision finale 
appartient au pays dans lequel l'installation est 
située. Depuis le Brexit, les instruments de l'UE ne 
peuvent plus être utilisés pour contester ces 
décisions néfastes pour l'environnement. 
 
L'IRSNB et le VLIZ ne disposent pas d'analyses 
approfondies. 
 
Lors des négociations relatives à la stratégie 
OSPAR 2020-2030, notre pays a soutenu 
entièrement l'approbation des objectifs 
opérationnels, qui visent à amender la décision 
OSPAR et à réduire le nombre de dispenses. Dans 
le même temps, notre pays, tout comme 
l'Allemagne, plaide en faveur d'un moratoire sur les 
décisions de dispense tant que la nouvelle 
procédure plus stricte concernant ces décisions de 
dispense n'est pas approuvée. Cette proposition 
sera examinée plus en détails lors de la réunion de 
la commission OSPAR, fin juin 2023. 
 

wordt besproken binnen de consultatieprocedure die 
moet worden opgestart door het land waar de 
installatie staat. Voor de analyse van de 
ontheffingsdossiers en de wetenschappelijke 
onderbouwing werkt ons land samen met een aantal 
partnerlanden en met de Europese Commissie. De 
eindbeslissing ligt bij het land waar de installatie zich 
bevindt. Sinds de Brexit kan het EU-instrumentarium 
ook niet langer worden aangewend om die 
milieuschadelijke beslissingen aan te vechten.  
 
 
Het KBIN en het VLIZ beschikken niet over 
uitvoerige analyses.  
 
Tijdens de onderhandelingen over de OSPAR-
strategie 2020-2030 heeft ons land zich voluit achter 
de goedkeuring van de operationele doelstellingen 
geschaard, die erop gericht zijn het OSPAR-besluit 
te amenderen en het aantal ontheffingen te 
verminderen. Tegelijkertijd pleit ons land, net als 
Duitsland, voor een moratorium op 
ontheffingsbeslissingen zolang de nieuwe 
verstrengde procedure rond ontheffingsbeslissingen 
niet is goedgekeurd. Het voorstel wordt nader 
besproken tijdens de OSPAR-
commissievergadering eind juni 2023. 
 

01.03  Kurt Ravyts (VB): Je suis d'accord avec les 

positions adoptées par notre pays. 
 

01.03  Kurt Ravyts (VB): Ik kan me vinden in de 

door ons land ingenomen standpunten.  
 

L'incident est clos. 

 
Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Kurt Ravyts à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La future politique en matière de 
démantèlement de parcs éoliens offshores" 
(55037207C) 
 

02 Vraag van Kurt Ravyts aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "Het toekomstige beleid m.b.t. de 
ontmanteling van offshore windparken" 
(55037207C) 
 

02.01  Kurt Ravyts (VB): Le service Milieu marin a 

mis en place un trajet participatif concernant le futur 
démantèlement des parcs éoliens offshores.  
 
Quels éléments de ce trajet le ministre compte-t-il 
intégrer dans la future politique? Quelles initiatives 
seront-elles encore prises au cours de cette 
législature? 
 

02.01  Kurt Ravyts (VB): De dienst Marien Milieu 

heeft een participatief traject opgezet over de 
toekomstige ontmanteling van offshorewindparken.  
 
Welke input uit dit traject zal de minister integreren 
in het toekomstig beleid? Welke initiatieven zullen 
nog in deze regeerperiode worden genomen?  
 

02.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Les premiers démantèlements 
devraient avoir lieu dans la zone d'énergie orientale 
en 2034. Nous avons toutefois déjà entamé les 
préparatifs. Les substrats sablonneux de cette zone 
peuvent se rétablir rapidement en cas de 
renouvellement (repowering). Il existe une vision 
largement soutenue en faveur de l'élimination 
complète de toutes les structures construites par 
l'homme en cas de démantèlement. Toutefois, la 
technologie n'a pas encore été développée à cet 
effet. Nous devons donc nous concerter avec des 

02.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): De eerste ontmantelingen zouden 
moeten gebeuren in de oostelijke energiezone in 
2034. Wij zijn er echter al wel mee bezig. De zandige 
substraten in deze zone kunnen zich bij repowering 
snel herstellen. Er is een breed gedragen visie voor 
de volledige verwijdering van alle door de mens 
ingebrachte structuren bij een ontmanteling. De 
technologie hiervoor is echter nog niet ontwikkeld. 
We moeten dus overleggen met bedrijven die bereid 
zijn om hier in te investeren. Tegen 2030 zullen in 
andere Noordzeelanden meer dan 1.000 
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entreprises désireuses d'investir dans ce domaine. 
D'ici 2030, plus d’un millier d’éoliennes devront être 
démantelées dans d'autres pays baignés par la mer 
du Nord. Je suis convaincu que les progrès en 
matière de technologies innovantes vont faire un 
grand bond en avant. 
 
Le démantèlement a un coût élevé. Les exploitants 
doivent constituer une provision à cet effet. Le 
SPF Économie a lancé une procédure d'adjudication 
pour une étude visant à déterminer si cette provision 
sera suffisante. Cet aspect devra certainement être 
pris en compte dans le cadre de l'exploitation des 
futures zones. Nous partons du principe que le 
pollueur doit payer. 
 

windmolens moeten worden ontmanteld. Ik ben 
ervan overtuigd dat de vooruitgang in innovatieve 
technologieën een grote sprong zal nemen.  
 
 
 
 
De ontmanteling heeft een hoge kostprijs. De 
exploitanten moeten hiervoor een provisie 
aanleggen. De FOD Economie heeft een 
aanbestedingsprocedure opgestart voor een studie 
die moet bepalen of deze provisie zal volstaan. 
Hiermee zal zeker ook rekening worden gehouden 
bij de exploitatie van toekomstige zones. We gaan 
uit van het principe dat de vervuiler moet betalen.  

 
Étant donné l'augmentation générale des coûts, les 
exploitants de parcs éoliens ont exprimé des 
inquiétudes à ce sujet. Nous lancerons une 
concertation avec la Belgian Offshore Platform et 
avec les exploitants du parc pour élaborer ensemble 
des solutions. 
 
Le projet Ready4Decom, mis sur pied par la société 
provinciale de développement POM West-
Vlaanderen, concerne les aspects juridique, 
logistique, social et technique du démantèlement 
d'éoliennes. Nous soutiendrons cette démarche dont 
nous assurerons aussi le suivi. 
 
Enfin, nous prendrons également en considération 
l'étude du SPF Économie sur les possibilités 
juridiques, économiques et techniques d'un 
repowering de la zone d'éoliennes située à l'est. 
 

Aangezien de kosten overal gestegen zijn, is er 
hierover bezorgdheid bij de windparkuitbaters. We 
zullen het overleg met het Belgian Offshore Platform 
en met de parkuitbaters opstarten om samen 
oplossingen uit te werken. 
 
 
Het project Ready4Decom van POM West-
Vlaanderen behartigt juridische, logistieke, 
maatschappelijke en technische aspecten van de 
ontmanteling van windmolens. We zullen dit 
opvolgen en ondersteunen.  
 
 
Tot slot zullen we ook rekening houden met de studie 
van de FOD Economie over de juridische, 
economische en technische mogelijkheden bij 
repowering van de oostelijke windzone.  

 

02.03  Kurt Ravyts (VB): Je me réjouis de constater 

que le gouvernement est conscient de cette 
problématique et a pris les choses en main. Nous 
attendons avec impatience les études du 
SPF Économie et de la POM West-Vlaanderen. 
 

02.03  Kurt Ravyts (VB): Ik ben blij dat de regering 

zich van deze problematiek bewust is en dit in 
handen heeft genomen. Wij kijken uit naar de studies 
van de FOD Economie en van POM West-
Vlaanderen. 

 
L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
10 h 13. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 10.13 uur. 
 

 


